

# ВЕЛИКОБРИТАНИИ В ПЕРИОДЫ XIX-XX ВЕКА

Подготовил  
обучающийся 9 класса  
ГБОУ гимназии г.Сызрани  
Шабает Герман.

# Введение

Целью проекта является рассмотрение влияния событий и фактов на Великобританию в период XIX-XX веков .

Для достижения этой цели поставлены задачи, такие как изучение событий, и фактов, которые оказали свою влиянию на страну.

Актуальность работы заключается в том, что работа может быть использована в исторических рефератах.

Объектом исследований является страна Великобритания в XIX-XX веке.

Информация собрана в интернете, исторических справочниках, библиотеке и документальных фильмах.

Методы исследования:

хронологический,  
анализ,  
поисковый.

В моих исследованиях я собираюсь рассмотреть роль Великобритании в 2-ух мировых войнах, внешнюю и внутреннюю политику, экономические ситуации в разные периоды XIX-XX века.

Рабочей гипотезой является то, что насколько эти события, явления и факты повлияли на страну и почему Великобритания перестала быть колониальной империей.

# Первая мировая война

Первую мировую войну Великобритания прошла в составе военно-политического блока Антанты; непрерывно развиваясь, страна добилась своей цели, нанеся поражение сопернику. В течение войны Британские вооружённые силы претерпели серьёзную реорганизацию, например, были созданы Королевские военно-воздушные силы; численность войск возросла. Впервые в истории страны был проведён принудительный призыв. С началом войны патриотические чувства захлестнули всю страну, социальные барьеры между общественными классами эдвардианской Англии в этот период понизились.



# Итоги первой мировой войны

Война нанесла экономике Великобритании тяжёлый ущерб. Из крупнейшего в мире иностранного инвестора она превратилась в одного из самых больших должников, выплаты по процентам составляли до 40 % государственных расходов. Уровень инфляции увеличился более чем в два раза за период с 1914 года до 1920 года.

По результатам войны колонии поверженных Германской и Османской империй перешли в подчинение странам Антанты по мандатам Лиги Наций. После заключения Версальского мирного договора Соединённое Королевство расширило свои владения на 4 700 000 км<sup>2</sup> и получило 13 миллионов новых подданных. В итоге Великобритания получила контроль над Палестиной и Трансиорданией, Месопотамией, частями Камеруна и Того, а также Танганьикой. Таким образом, Британская империя достигла предела своего территориального развития.

# Интересный факт

Mark I — британский тяжёлый танк периода Первой мировой войны. Разработан в 1916 году. Это был первый в истории танк, применённый в боевых действиях (15 сентября 1916 года, Битва на Сомме). Родоначальник всех существующих на данный момент в мире танков.



# Состояние экономики Англии в 1920-х годах.

В 1919 – 1928 годах английская экономика находилась в длительной хронической депрессии. Англия была одной из немногих промышленно развитых стран, которой так и не удалось к середине 1920-х годов достигнуть довоенного уровня: общий объем промышленной продукции в 1924 году составил лишь 91% того же показателя 1913 года. А на довоенные рубежи промышленное производство с трудом вышло только в 1929 году. В то время как многие страны в 1924 – 1929 годах переживали период частичной стабилизации и экономического роста, в экономике Англии не наблюдалось какого-либо заметного подъема промышленного производства. Доля Англии в мировом промышленном производстве сократилась с 14,8% в 1913 году до 9,8% в 1929 году.

# Вторая мировая война и её

## ИТОГИ

Великобритания во время Второй мировой войны не была оккупирована Германией, но это не спасло страну от разрушений, потери населения и ресурсов. Авиация и флот Третьего Рейха регулярно наносили удары по городам Британских островов, топили корабли и подлодки, сухопутную военную технику. Принимали участие британцы во вторжении в Германию в последние месяцы войны, захвате и оккупации Берлина. Поэтому последствия, итоги и результаты Второй мировой войны были тяжелыми для Великобритании в экономическом, социальном и политическом плане. Правительство страны объявило войну Гитлеру и Германии уже 3 сентября 1939 г., сразу после захвата Польши, и до 2 сентября Британия пребывала в состоянии войны с Третьим рейхом. Только после капитуляции Японии война для британского государства и его населения была закончена.

Фотография разрушенного здания в Лондоне во времена 2-ой мировой войны



# Деколонизация

Этот процесс начался в 1947-1948гг. За этот период независимость обрели Индия и Бирма. Независимыми государствами большинство британских колоний стало в 1950-1980. При этом многие из них до сих пор признают главой государства британского монарха, являясь королевствами Содружества. Такой же статус имеют Канада и Австралия.



# Суэцкий кризис 1956–1957гг

В 1956г. правительство Египта заявило о национализации Суэцкого канала (т.к. он был он выкуплен Великобританией).

В ответ на это Великобритания, Франция и Израиль договорились о военных действиях против Египта, что вызвало критику со стороны США, а СССР пригрозил ракетными ударами. В итоге Великобритания была вынуждена отозвать войска. Суэцкий кризис повредил имиджу британских властей показал их зависимость во внешней политике от позиции США.



Суэцкий канал. Снимок из космоса

# 1982 г. – Фолклендская война

Расположенные у побережья Южной Америки Фолклендские острова принадлежали Великобритании. Весной 1982г. Фолкленды были захвачены Аргентиной, но в результате военной операции возвращены Британией. Война привела к падению военной хунты в Аргентине и укрепила престиж правительства Тэтчер

Британские парашютисты охраняют пленных аргентинцев



# Заключение

К итогам Второй мировой войны можно отнести распад Британской Империи и колоний Великобритании. Падение престижа Британской империи в период неудач дорого ей обошлось. В послевоенный период большая часть британских колоний обрела независимость, хотя определённые связи с бывшей метрополией сохраняются в рамках Содружества.

Великобритания смогла удержать натиск 2-ух мировых войн и сохранить свою независимость.

К середине 60-х годов обострилась и вышла на первое место проблема инфляции, выразившаяся прежде всего в росте цен.

Великий кризис в Америке в 30-ых годах так же повлиял на экономику страны в эти периоды.

С 1997 года в Великобритании правящая партия - Лейбористская партия.

Лидеры Великобритании во времена 2-ой мировой войны входили в так называемую “Большую Тройку” из-за своего экономического преимущества. “Большой Тройкой” в годы Второй мировой войны в мировой прессе называли понятие, символизировавшее руководителей трёх ведущих держав антигитлеровской коалиции и сами державы — СССР, США и Великобританию.

Суэцкий кризис повредил имиджу британских властей показал их зависимость во внешней политике от позиции США.

Фолклендская война привела к падению военной хунты в Аргентине и укрепила престиж правительства Тэтчер.

**Спасибо за внимание!**